

Вперед к коммунизму

3 СЕНТЯБРЯ 1941 г.

Среда

№ 106 (1281)

Год издания X-й

Цена №-ра 5 коп.

О Р Г А Н
К О В Е Р Н И Н С К О Г О
Р А Й О М А В Е Ц О
И Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А
Д Е Я Т Е Л Ъ Т О В
Т Р У Д Я Щ И Х С Я
Г о р ь к о в с к о й о б л а с т и

Выполним досрочно обязательства перед государством

Ко всем колхозникам,
колхозницам и интеллигенции района

Фашистские изверги вероломно атаковали на нашу родину. Они действовали на «молниеносную» волну и мечтали одержать легкую победу. Но вместо этого встретили упорное сопротивление героической Красной Армии, всего советского народа. Дорого обходится фашистским ордам каждый квадратный метр занятой советской территории. Они устилают ее своими трупами, пропитывают своей черной кровью.

Фронт и тыл у нас едины, мы сплочены вокруг славной Сталинской партии, вокруг великого Сталина. Наша Красная Армия — это лучшие сыны народа, это наша страна. Защищая интересы своей родины, бойцы призывают всех колхозников, колхозниц и сельскую интеллигенцию принять участие в своей работе. Досрочно выполнением государственных обязательств дать отпор врагу.

Мы, колхозники, колхозницы и сельская интеллигенция Скоробовского сельсовета, заверяем вас, товарищи, ушедших на фронт, с честью рассчитаемся с государством по всем обязательствам:

1. Выполнить зернопоставки государству к 15 сентября.

2. Скосить и заскородовать овес к 15 сентября.

3. Полностью рассчитаться по видам финансовых платежей III квартал к 15 сентября.

4. Закончить комплектование скотных ферм в соответствии с планами райзо 15 сентября.

5. К 1 октября рассчитаться с государством по молокопоставкам и масопоставкам всем колхозникам и внести неуплаченные прошлых лет.

Мы, колхозники, колхозницы, сельская интеллигенция Скоробовского сельсовета, призываем всех колхозников Ковернинского района последовать нашему призыву, в указанные сроки убрать урожай и выполнить обязательства перед государством.

Смирнов Ф. Е., Бровкин С., Шмелева А. Н., Смирнов Ф. Г., Лебедева А. А., Бедев Н. Ф., Кочетков П., Цветков А. П., Таврица Д. Г., Кудряшов К. Г., Смирнов Т. В., Сироткина Л., Горбачева А. Н., Смирнов О. Д.



Товарищ М. И. Калинин беседует в Кремле с героями летчиками, награжденными орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество.

По-военному убирают урожай

В Ломовском колхозе с раннего утра и до поздней ночи на полях кипит работа. Полностью заскородована рожь. На этой работе особенно проявили себя товарищи Сироткин А. Н., Смирнов П. И., Смирнов П. Д. Они заскородовали по 5 тысяч снопов вместо 3 тысяч по норме.

На заранее подготовленных участках разостлан лен. Стахановские образцы работы на этом деле показали Вахро-

меева П. И., мать красноармейца, Сироткина А., Кокурина А. А., Сироткина С., Вахромеева А.

Сейчас все колхозники заняты на уборке овса. Товарищи Сироткин Г., Смирнов В. А. и Сироткин М. выполняют нормы на косьбе на 140 процентов.

Так, упорной работой на колхозных полях, ломовские колхозники крепят мощь нашей доблестной Красной Армии.

И. Потапов.

Совместной борьбой фронта и тыла уничтожим врага

Письмо из действующей армии

Товарищи, трудящиеся Ковернинского района!

Это письмо мы пишем вам с фронта великой отечественной войны.

В час, когда на наши священные завоевания посягнули чужеземные захватчики из лагеря германского фашизма, родина призвала нас взять в руки оружие. В этой великой освободительной войне с фашистскими душегубами, мы, ваши земляки, с честью выполняем свой священный долг. Не жалея сил и жизни, мужественно защищаем советскую землю.

Мы заверяем вас, товарищи колхозники и все трудящиеся, что никогда не уроним чести и славы советского воина и пока кровь течет в нашем теле, не выпустим из рук оружия.

Вместе с тем мы обращаемся к вам с призывом: работайте честно, помогайте своими скромными и полезными делами нам, красноармейцам, бить фашистскую нечисть. Крепите тыл, ибо чем крепче тыл, тем ближе победа. Организованно, как требует военное время, убирайте урожай, вырабатывая совместным трудом. Своевременно выполняйте государственные обязательства — это священный долг вас, бойцов трудового фронта.

Мы надеемся, что вы всеми своими силами и помыслами поддержите Красную Армию. Только совместной борьбой фронта и тыла мы уничтожим кровавых гитлеровских головорезов.

С приветом к вам: М. Ф. Овчинников, Ф. А. Кожевников, Л. И. Кудряшов, бывшие колхозники Фатеевского сельсовета, ныне бойцы действующей армии.

На полях Сухо-Хохломского колхоза

На просторных полях Сухо-Хохломского колхоза идет уборка яровых культур. Каждый трудоспособный колхозник стремится сделать как можно больше. Так, в бригаде № 2 Кондюрина П. и Сироткина И. вместо 0,13 га по норме выжидают по 0,16 га. Не отстает в работе и брига-

да № 3. Никитина М. И., Аксенова А. Ф., выжидают также по 0,16 гектара овса.

Шагин В. Ф. на уборку урожая выходит с косой в руках, выполняя норму на кошени на 200 процентов.

И. Ильин.

Население Ирана приветливо встречает советские войска

ТАВРИЗ, 30 августа. (ТАСС). На всем своем пути — от самой советской границы — части Красной Армии, продвигающиеся по территории Ирана, встречают теплое, приветливое отношение со стороны жителей городов и сел.

Уже первые встречи с местным населением показали, что иранский народ понял и правильно оценил совместные действия Советского Союза и Великобритании. Многие иранцы всячески стремятся выразить свое расположение к Красной Армии и Советскому Союзу. Нота советского правительства иранскому правительству широко известна населению Ирана.

В селении Хамарлу около 300 человек собралось для встречи красноармейцев. В дружеской беседе жители селения выражали свои горячие симпатии к Красной Армии и Советскому Союзу. В селении Келла дети вынесли бойцам виноград; крестьяне селения Алучжуджи наперебой приглашали красноармейцев победить с ними.

С ненавистью говорят все о немцах, об их попытках вовлечь иранский народ в войну против дружественного Советского Союза и Великобритании. По словам служащего портовой конторы в Пехлеви, немцы в ряде пунктов свили шпионские гнезда. Прикрываясь маркой торговых фирм, они завезли туда много оружия и взрывчатых веществ. Немцы совершенно открыто собирали

разного рода шпионские сведения и проявляли особый интерес к советскому каспийскому флоту.

Жители многих сел рассказывают: немецкие агенты в Иране говорили крестьянам, что германские войска якобы уже захватили ряд городов Закавказья. Этой беспардонной ложью они пытались запугать иранский народ.

— Но мы, — заявляют многие, — всегда с восхищением следили за успехами Советского Союза, лебезили надежду на помощь со стороны Красной Армии против растущего засилья фашистских громил и авантюристов. Никто из нас не сомневается, что Советский Союз, никогда не нарушавший своих договоров, и на этот раз выполнит свои обязательства — выведет войска из Ирана, как только минует опасность, созданная враждебной деятельностью немецких фашистов в Иране.

Радушно встречая части Красной Армии, местные жители помогают им выполнять боевые задания, нередко старики и юноши сопровождают части Красной Армии в качестве проводников до ближайших населенных пунктов. Сотни жителей городов и сел предлагают командирам подразделений свои услуги, содействии.

Во всех населенных пунктах, занимаемых частями Красной Армии, сразу же устанавливается нормальная жизнь, открываются магазины, торгуют базары.

Стахановским трудом поможем колхозам убрать урожай

Письмо сотрудников Ковернинского Дома Советов

Несокрушимую стеной поднялся советский народ на борьбу с германским фашизмом. Трудящиеся нашей страны не жалеют своих сил для поддержки Красной Армии, борющейся против фашистских полчищ. Растет ненависть народных масс к гитлеровским извергам.

Война изменила жизнь в стране. Многие колхозники, рабочие и служащие ушли на фронт защищать наши священные завоевания. Их места заменили женщины, которые сейчас с уверенностью заявляют, что весь урожай будет убран с колхозных полей, с честью будут выполнены обязательства перед государством, ни на минуту не ослабнет работа промышленных предприятий.

В эти дни отечественной войны, мы, служащие Ковернинского Дома Советов, в количестве 19 человек вышли в Б. Талицкий колхоз для оказания практической помощи в уборке урожая. Все как один, будем выполнять и перевыполнять нормы выработки, покажем пример

в труде и не уйдем с поля до тех пор, пока в основном не будут закончены уборочные работы в колхозе. Кроме того, мы организуем культурный и разумный отдых колхозников, используя каждую минуту отдыха для проведения бесед и чтения газет о жизни бойцов и командиров Красной Армии на фронтах отечественной войны.

Дружной уборкой урожая вместе с колхозниками окажем поддержку советским воинам в борьбе с коварным врагом. Мы призываем всех рабочих и служащих, учащих школ района включиться в сельскохозяйственные работы в колхозах, чтобы убрать урожай весь до зерна в колхозные закрома.

По поручению сотрудников Дома Советов подписали: М. Смуров, К. Морозова, С. Адучаева, Г. Смирнова, П. Костин, А. Вагина, А. Красильникова, М. Мельникова, Е. Акулова, А. Козырева, Я. Гурьева и другие.

Начался новый учебный год

В Ковернинской начальной школе

Новый учебный год начался в грозные дни отечественной войны.

Шумная детвора вновь наполнила светлые, просторные классы Ковернинской начальной школы. Блестят свежеекрашенные классные доски, парты. На стенах вывешены географические карты, таблицы и другие наглядные пособия. Пестрят плакаты, призывающие отличной учебой крепить тыл родины, помогать бойцам Красной Армии.

Школа организованно приступила к занятиям. 1 сентября во всех классах был полный учебный день.

Классы укомплектованы полностью. Из 141 ученика в первый день не явилось только 5.

Раздается звонок. Он призывает детей за парты.

1 класс. Учащиеся уже заботливо встречены и рассажены учительницей О. Г. Лосевой. Начинается 1 урок и первый в жизни малышей.

— Давайте знакомиться ребята! — не громко, но отчетливо сказала учительница. — Ну, начнем с первой парты. Как тебя зовут, девочка?

— Валя Коптева.

— Хорошо! А как папу у тебя зовут?

— Николай Петрович.

После того, как ребята познакомились друг с другом, учительница рассказывает зачем они будут ходить в школу.

— Я буду стараться учиться хорошо и папе будет приятно узнать об этом. Он у меня в Красной Армии, — говорит Додонов Коля.

На урок с опозданием явился Мухлаев. Учительница на этом примере ярко рассказала как аккуратно приходят на производство рабочие. Не считаясь со временем в дни отечественной войны, они работают не покладая рук.

— Чтобы скорее прогнать врага с советской земли, рабочие изо всех сил стараются. Значит и нам не надо опаздывать, — ска-

зал ученик Шишканов, выразив мысли остальных учащихся.

Так живо и увлекательно, в тесной связи с современной обстановкой проводит первый урок с новичками Ольга Григорьевна.

Спокойная и деловая обстановка сразу бросается в глаза во II классе. Учительница Барчугова А. П. знает уже каждого ученика. Она добивается правильных ответов.

Идет урок арифметики — повторение пройденного в 1 классе. Дети без излишней суетни считают устно, потом выполняют письменное задание. Учительница заботливо обходит учащихся, следит правильно ли положены тетради, как они сидят за партами.

В этот день в III классе учительница Т. Л. Авситидийская дает понятие учащимся о новом для них предмете — географии. Дети с большим интересом слушают объяснение Тамары Леонидовны. Однако хочется пожелать, чтобы в дальнейшем материал больше увязывался с современными событиями. Урок был подготовлен и продуман недостаточно.

Алеют красивые галстуки на многих учащихся IV класса. В перемены в первый же день старшеклассники помогают дежурной учительнице наладить организованные игры.

Во время урока арифметики учительница В. В. Балашова проводила повторение из программы III класса — сложение и вычитание многозначных чисел. Казалось бы материал этот сухой. Но Валентина Васильевна подобрала интересные факты, цифры о росте школ в Советском Союзе и урок был очень оживленным и интересным.

Так прошел первый день учебы в Ковернинской начальной школе. Он показал, что педагоги вступают в новый учебный год с полным сознанием своего долга перед родиной — как можно лучше учить, а учащиеся — как можно лучше учиться.

В. К.

Организованно начались занятия

«Добро пожаловать» — такой плакат висит у входа в Бетинскую школу. Радостные, отдохнувшие за лето, собираются учащиеся в день 1 сентября.

Этот учебный год школа встречает в суровые дни отечественной войны. Сердца всех детей наполнены одной мыслью, одним желанием — взять в руки книгу и перо так, как их отцы и братья держат оружие на фронтах.

Аккуратно в 9 часов во всех классах начинаются занятия. Стремясь как можно лучше выполнить свой долг перед родиной, учащиеся взяли обязательство учиться только на «хорошо» и «отлично».

Все учителя явились в классы с продуманными календарными планами. Они дважды провели учет детей, знают уже каждого ученика и родителей.

Так организованно школа встретила новый учебный год.

Кругликова, зав. Бетинской школой.

Все ребята пришли в школу

Задолго до звонка в Лукинской школе уже полно ребят. Они обмениваются своими впечатлениями, рассказывают о своей работе в колхозе.

Ровно в 9 часов раздается звонок. Ребята занимают места в классах чисто, свежо. Стены украшены лозунгами, портретами вождей. Школа аккуратно с 1 сентября начала работать в две смены. На занятия явились полностью все учащиеся.

В 1 классе учительница Т. А. Онученкова знакомится с новичками. После этого она рассказывает о школьных правилах. Как их много! Все надо запомнить.

После уроков ученики пошли вместе с учительницей на поля Лукинского колхоза. Там, до самого вечера, они убирали овес.

И. Кузнецов.

машину разнесло в щепы!

Наши орудия тяжелыми огневыми ударами били и били по немецким машинам и танкам. В панике фашисты метались по деревне. Снаряды их всюду наступали.

Три часа герой-связист корректировал стрельбу. Внезапно связь прекратилась, — вероятно, осколком снаряда был перебит провод...

Артиллерийский разгром передовой фашистской части отсек выдвижение немецкой пехоты. Один из захваченных нами пленных пытался бежать из горящей деревни. Он был весь изранен. Немцы, как показал пленный, под точными ударами нашей артиллерии понесли огромные потери.

На другой день я был ранен и память моя не удержала фамилии героя-связиста. Где он теперь? Какой новый подвиг совершает он, скромный и самоотверженный боец?

Слава тебе, безымянный связист, слава тебе, герой!

И. Любимцев.

Действующая армия.



Старики — патриоты

Великое чувство ненависти к врагу силотило людей. Каждый стремится чем только может помочь стране.

— Давайте и мне работу, — потребовала А. Н. Волнухина, придя в правление Колесниковского колхоза. Она, проводив своих двух сыновей в Красную Армию, пошла с колхозниками в поле. Сейчас Анастасия Николаевна работает на скирдовании и выполняет норму на 130 процентов.

Изо дня в день можно видеть на конюшне Малаховского колхоза Угрюмова К. Н. Трудно поверить, что этому высокому мужчине уже 72 года, так молодо блестят его глаза, так еще мало седых волос. Шестой год — он бессменный конюх, немало он вырастил конского молодняка. Внимательно и заботливо Константин Николаевич ухаживает за конским поголовьем.

— Конь нужен не только колхозу, но и Красной Армии. Дать хороших лошадей для обороны родины — такая моя задача, —

говорит тов. Угрюмов.

Образцы подлинной трудовой доблести показывает 70-летний Я. П. Угрюмов. Отказавшись от заслуженного покоя, он наравне с молодыми участвует во всех колхозных работах. Им заработано 250 трудодней. Яков Прохорович говорит:

— Мы старики должны так же работать, как борются наши земляки на фронте. Дадим любимый и родной Красной Армии вдоволь хлеба, мяса, всего, что добыто нашим неустанным трудом.

С большим уважением относятся гарельские колхозники к 70-летнему Щукину И. А. Его молотье он в день выработывает по 5 трудодней. И ночью и днем его можно встретить на току.

— Время военное. Значит работать надо за двоих, — говорит тов. Щукин. И свои слова оправдывает практическими делами.

Так, в дни войны работают на колхозных полях престарелые патриоты — колхозники.

И. К.

Рассчитались по финансовым платежам

Глубоко запал в сердце каждого колхозника призыв тов. Сталина о перестройке всей работы на новый военный лад, не знающий пощады врагу. В труде они видят высокие чувства к своей великой родине, к своей Красной Армии.

Жена красноармейца Рыбакова П. Я. (Задоринский колхоз, Хохломского сельсовета) показывает на уборочных работах высокую производительность труда. Она ежедневно перевыполняет нормы. Рассчитываясь по финансовым платежам тов. Рыбакова сказала:

— Мой муж, находясь на фронте, честно выполняет свой долг, грудью защищая родную землю, а я всеми силами креплю тыл перевыполнением норм выработки. Пусть своевременный расчет с государством по финансовым платежам будет лишним ударом по врагу.

Следуя примеру тов. Рыбаковой задоринские колхозники и колхоз полностью рассчитались с государством по всем видам финансовых платежей.

А. Жилин.

Уборка урожая близится к концу

Сегодня работать лучше, чем вчера — вот что становится правилом для зареческих колхозников в военное время.

В колхозе полностью окончены и разостлан лен. На этой работе особенно отличились звеньевые Столетова М., Орлова М. М., Петехина В. И. Они выполняли нормы на 200 процентов.

Пусто ржаное поле. Все снопы заскирдованы. Сжаты семенники клевера.

Дубов, секретарь сельсовета.

Извещение

3 сентября 1941 года, в 9 часов вечера, в Доме партпроса будет прочитан доклад для трудящихся с. Бовернаина, на тему: «Значение событий в Иране».

Доклад читает тов. Потапов И. Я.

Вход свободный.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Безымянный герой

Рота наших бойцов с разведывательной целью продвинулась к деревне З и заняла ее. Связисты мигом наладили связь. Телефонный провод соединил деревню с нашим командным пунктом.

Несколько часов спустя крупное соединение фашистских войск стало подходить к деревне. Немцы били по деревне из пушек и минометов. Не имея своей задачей удерживать деревню, наша рота с боем отошла на свои позиции.

Вдруг раздался звонок. Из деревни, в которую уже входили немцы, говорил наш боец-связист:

— Рота отходит. Я решил остаться покуда. Аппарат работает, провод цел, связь налажена, — жалко бросать!

Связист рассказал, что он перенес телефонный аппарат в погреб и наблюдает за действиями немцев.

— Хорошо бы снарядиков сюда... — сказал связист.

— Ну, в чем же дело, сейчас будет готово! — ответил ему по-

телефону начальник артиллерии. — Только вам, товарищ боец, придется корректировать нашу стрельбу... Не приходилось раньше? Ну, конечно, справитесь!

Корректировать (направлять) стрельбу артиллерийского дивизиона — дело весьма сложное. Надо иметь специальную подготовку и располагать приборами. А в погребе у телефонного аппарата находился рядовой красноармеец, связист по специальности.

Но это был боец Красной Армии — смелый и сметливый!

Ударил наша тяжелая артиллерия. Герой-связист принял огонь на себя. Деревушка была небольшая, отважный телефонист подвергал себя смертельному риску.

Ежeminутно в трубку звучал его озабоченный голос:

— Влево нужно, метров на пятьдесят!

— Ну, а как сейчас? — спрашивали его.

— Хорошо, только чуть подальше... Вот — здорово! Авто-